

# 去年接收捐赠3950余万元

市慈善总会举办“社会公开周”活动晒晒“钱袋子”

昨日,市慈善总会召开第二届会员代表大会第二次会议,同时启动“第十五届社会公开周”活动,向社会公开“钱袋子”,邀请社会各界审阅“爱心账单”,坚定大众对慈善事业的信心,安心、放心地参与慈善事业。

“自2009年开始,市慈善总会坚持每年举办一次面向社会公众的集中性慈善信息公开活动,并坚持信息公开常态化,时至今年已举办了十五届。公开周活动的举行,健全了社会公开监督机制,增强了慈善工作的透明度,为促进我市慈善事业在阳光下运行提供了保障。”市慈善总会秘书长许夫新在社会公开周启动仪式上说。

活动现场,万华化学集团股份有限公司、山东烟台烟草有限公司等8家爱心会员单位合计捐款920万元,为全市慈善事业添砖加瓦贡献力量。记者从会议上获悉,自去年换届以来,市慈善总会积极构建主体多元、参与广泛、阳光透明、规范高效的慈善发展体系,累计募集资金3950.75万元,发放救助款3377.67万元、惠及困难群众2.6万人次,在增进民生福祉、促进共同富裕方面发挥了重要作用。

## 广开筹募渠道

去年接收款物3950余万元

“爱心企业、爱心组织以及爱心人士捐助的每一笔善款都会被详细记录在案,捐赠善款的每一笔支出,都有迹可循。”许夫新表示,2023年市慈善总会广开筹募渠道,涵养资金源头活水,全年接收捐赠款物共计3950.75万元,其中中华慈善总会援助药品价值1912.42万元。



社会各界人士查阅“爱心账单”。

## 精准开展救助服务

救助困难群众2.6万人次

2023年,市慈善总会共发放救助款物3377.67万元,救助困难群众2.6万人次,打造了多个精品救助项目,为受助群众纾困解难。

去年,市慈善总会开展“突发性和临时性困难救助”项目,救助困难家庭80户,发放救助金47.6万元。开展“牵手筑梦”慈善助学项目,资助中小学生146人次,发放助学款16.75万元。启动“情系学子”慈善助学项目,资助学生130名,发放助学款6.5万元。在患病群众医疗救助方面,全市五家“肾友中心”免费为低保家庭尿毒症患者透析2.5万人次,拨款125.8万元。

者透析2.5万人次,拨款125.8万元。开展“爱心复明”项目,为119位白内障老人、老人进行免费白内障手术,拨款17.85万元。

持续开展“温暖烟台一慈善助困”“温暖烟台一暖义工”“温暖烟台一暖老人”等系列品牌救助项目,惠及困难群众500余人。开展“善暖特困·护佑健康”慈善公益活动,为芝罘区203名特困人员捐赠价值3万元的“烟台市民健康保”;开展“医心为民·助梦健康”助残日关爱特殊群体慈善公益活动,帮助受助残障人士免费体检;开展“八一情”建军节走访活动,为44名困难退役军人送去爱心物资和节日问候;开展“听见美好生活”助听器验配活动,为106名困难老党员免费适配价值20万元的助听器;开展“书香润心·温暖盲生”阅读服务活动,为60名视障学生捐赠价值1万元的蓝牙耳机等。

## 提升志愿服务水平

开展各类活动890余场次

慈善活动的开展离不开慈善义工们无私的奉献,市慈善总会建立“义工+社工”服务模式,为义工服务队配备专业社工,利用高校教师、社区先进工作者等资源加强培训,不断提升义工队伍凝聚力和服务水平。

广泛开展“慈善义工春夏秋冬在行动”“党徽和你在一起”等品牌义工服务项目,年内开展燃气安全服务、专业医疗团队义诊服务等各类志愿服务活动890余场次,累计服务时间90万小时。开展纪念“国际义工日”暨义工晋星、优秀义工组织表扬活动,为2102名优秀义工晋星、表彰101个义工组织,在全社会形成慈善光荣、奉献可敬的社会氛围,弘扬崇德向善文明风尚。

YMG全媒体记者 赖皓阳  
通讯员 李斐 摄影报道

# 烟台市融媒体中心首部影视作品上线腾讯视频

微短剧《女友的底气》讲述职场故事

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)由烟台市融媒体中心(烟台传媒集团)出品的微短剧《女友的底气》(以下简称《女友》)于日前正式上线腾讯视频。记者昨日获悉,这部以女性为题材的主流暖剧是烟台市媒体融合以来出品的首部影视作品,也是山东省内官方媒体出品的第一部微短剧。作品上线标志着市融媒体中心培育影视产业项目化实现了首个任务节点,取得阶段性成效,同时也是中心开拓微短剧市场的一次创新尝试和有益探索。

《女友》共20集,以“主流暖剧”的调性为主。剧中女主角由参演过《齐丑无艳》《锦衣卫之刀影》《一路繁花》等影视剧集的青年演员张译丹扮演,力图通过职场女性的群像,表现新时代女性的果敢与担当,弘扬人与人之间相互扶助的温暖。

作品在拍摄阶段,受到了山东

省广电局网络处的重视和支持,并最终在腾讯视频进行首播。《女友》以大龄未婚女霸总吴意与职场初级社畜童心的爱情发展为线索,通过职场发生的一系列故事,批判部分职场潜规则,弘扬现代女性独立、坚强、上进的可贵品质,同时呼吁社会要对在职场与家庭间艰难平衡的女性给予更多的尊重与关爱。

值得一提的是,短剧还与烟台文旅特色结合紧密,取景全部在烟台完成。渔人码头等多个烟台当地的特色景点在剧中体现。网红打卡地醴泉酒馆也贡献了多个拍摄场景。通过剧情导入的醴泉酒馆,是我市百年企业烟台啤酒的新品。老牌企业拥抱新变化,此举对新生的微短剧植入做出了大胆尝试。中心也将通过这种形式为品牌赋予新的能量,为“品重烟台”再拓形象新渠道。

## 建功烟台 工会在行动

烟台市总工会开展庆祝“世界海员日”系列活动  
把关心关爱送到海员心坎上

本报讯(YMG全媒体记者 钟琳)近日,烟台市总工会、烟台市海员工会开展庆祝“世界海员日”系列活动,宣传海员贡献,展现海员风采,弘扬“爱国、进取、敬业、奉献”的海员精神,营造尊重海员、关爱海员的浓厚氛围。

船舶安全有序运营,离不开广大海员的辛勤付出。当日8:30,渤海轮渡公司庆祝世界海员日暨2024年度船舶技术大比武颁奖仪式在“中华复兴”轮举办,活动现场宣读了《关于对2024年度船舶技术大比武活动获奖集体和个人予以表彰决定》,并为获奖代表颁奖。记者了解到,渤海轮渡用心用情关爱船员,不断优化船员发展环境,保障船员安全和体面工作,让船员共享企业发展成果。公司党委出台了“关心关爱船员27条意见”,从生活上、工作上全方位关怀船员,最大限度地满足船员的合理需求,全力打造职工信赖的“海员之家”“职工之家”,得到了广大海员的充分肯定。

9:30,烟台港集团公司庆祝“世界海员日”活动精彩上演。船员代表在面塑手艺人的指导下参与制作了以“航海”为主题的创意面塑。一件件栩栩如生的作品,将海洋元素与传统非遗手艺相结合,展现了向海图强、建设海洋强国的美好祝愿。

活动期间,烟台市总工会、烟台市海员工会还为船员代表发放了牛奶、水果等节日慰问礼包,传递“娘家人”的关怀和温暖。当日下午,部分中外船员代表赴东方航天港卫星数据展示中心参观交流。

“海员朋友们是水上交通运输的重要力量,是建设交通强国的开路先锋,职业光荣、责任重大,他们的权益保障也一直是各级工会关注的重点。服务好海员,让海员在舒心的环境中工作一直是各级工会努力的方向。”烟台市总工会党组书记、副主席周永伟表示。

烟台是海员大市,拥有的海员数量占山东省海员数量的1/4,高标准做好海员服务、高质量推动海洋

## 关场港联动、人等货、双线程作业,提升商品通关效率—— 跨境电商催热夏日经济



海关关员现场查验出口电风扇。

发挥跨境电商物流时效优势,青岛海主动作为、靠前服务,全力保障夏日商品“零滞留”发往国外消费者手中。

断优化操作流程,进一步压缩通关时间,保证货物提前到港,准时出海。”青岛海关所属烟台海关驻芝罘办事处稽查四科科长丁生介绍,针对短期陡增的货量特点,烟台海关实行全天候全时段监管服务模式,根据船期合理安排倒排轮班作

业,提前做好场所功能规划、部署车辆运输路径。

此外,烟台海关积极推进“智关强国”行动项目落地见效,引入智能卡口和电子关锁等科技设备,实现海关、场所运营方、港口三方数据联通,“关、场、港”联动,进一步提升了物流时效。同时,海关还将审单、查验、转关等业务流程嵌入到监管场所理货、装箱作业环节中,包裹装箱后即可出卡上船,“人等货”但“货不等人”,“双线程作业”不断提升商品通关效率。

“得益于海关智能卡口和智能电子关锁的应用,我们的集装箱车辆挂锁之后在驶出卡口时能自动解封,到港之后自动解封,场所与码头之间畅行无阻,且全程无人操作,方便快捷。”烟台中外运国际物流有限公司总经理助理李军表示,高效的“陆海转运”给企业应对今年“6·18”购物高峰节点提供了有力保障,预计6月份监管中心跨境电商出口量将突破220万单。

“下一步,还将围绕拓展跨境电商出口、优化退货流程方面持续发力,聚焦智慧海关建设和‘智关强国’行动,发挥区位优势,助力退货中心仓项目建设,努力打造面向日韩的消费品集散中心,以更高质量服务促进跨境电商更高质量发展。”烟台海关驻芝罘办事处主任刘会强表示。

“海员朋友们是水上交通运输的重要力量,是建设交通强国的开路先锋,职业光荣、责任重大,他们的权益保障也一直是各级工会关注的重点。服务好海员,让海员在舒心的环境中工作一直是各级工会努力的方向。”烟台市总工会党组书记、副主席周永伟表示。

烟台是海员大市,拥有的海员数量占山东省海员数量的1/4,高标准做好海员服务、高质量推动海洋

## 福山:打造企业专属服务网格,赋能经济高质量发展

网格是基层治理的最小单元,它犹如毛细血管,延伸到社会机体的每一个角落,是社会治理精细化、精准化的重要载体。畅通“毛细血管”,澎湃发展动能,福山区积极将资源、管理、服务向“园区网格”下沉,通过数字技术赋能,聚合多方力量、多领域组团式开展企业“专属”网格化服务,将助企服务的触角延伸到工地、厂区,架起为企业服务“连心桥”,着力优化营商环境,赋能经济高质量发展。

### 畅通渠道,专属服务“零距离”

眼下,象昱科技(烟台)有限公司项目就如烟台7月的天气,正火热朝天加紧建设。再一次认真核对了整理好的项目帮办材料,项目专属网格员李诗伟仔细地将材料放进包里,马不停蹄赶往工地,“干这项工作不能怕苦,夏天出去跑是常事,工地现场就是我的‘办公桌’。”李诗伟如是说。象昱科技(烟台)有限公司项目负责人张经理的话也印证了这一点:“象昱科技项目落户福山经开区以来,李诗伟全程靠在项目一线,帮助我们对接职能部门,做好施工手续办理,让我们节省了大量的时间,能够集中精力加快建设工期。”对于张经理的感激,李诗伟表示:“作为一名联系企业的网格员,本职工作就是要在企业与政府之间起到桥梁

和纽带作用,将惠企政策及时传达给企业,帮助企业快速反馈和处理遇到的困难和问题,为企业提供全方位的服务,营造良好的发展环境。”

企有所呼,我必有应。畅通“毛细血管”,小网格打通营商服务“最后一公里”。聚焦企业的“急难愁盼”问题,福山区要求全体网格员深入一线,主动为企业提供政策指导、信息转送等服务,切实帮助企业解决实际问题。为此,福山区组建成立了山东省首家实体化运行的全域全科网格化管理服务中心,创新推出“企业入格”“网格入企”网格化管理新举措,与央企合作市场化组建专职网格员队伍,做好常态化人才储备,变“单打独斗”为“组团作战”,当好企业“专线对接”的贴心管家。福山经济开发区网格办负责人张立志告诉记者:“园区网格化,我们可以实现更加精细化的专属服务。平时,网格员在走访过程中可以了解企业的发展趋势、潜力、问题、诉求和建议,收集上来我们进行汇总、分析,向上级反馈,一网管园区,畅通政企联络渠道,打通服务企业“最后一公里”,化解企业急难愁盼的槽心事、烦心事。”

### 统筹聚力,助推企业“加速跑”

企业的发展需求在哪里,网格员的工作触角

就会延伸到哪里。辖区一家企业水泥产品滞销,看着积压成堆的产品,企业负责人一筹莫展,压力山大。网格员苏亚楠得知这一情况后,充分发挥“人熟、地熟、企业熟”的优势,千方百计为企业寻找买家;与此同时,她通过“福山网格”APP将事项上报寻求“外援”。功夫不负有心人,在她的积极协调下,该水泥企业很快与园区内一家建材公司达成合作,精准有效地解决了企业的销售难题。“能为企业服好务、尽好责,就是我最开心的事情。”说起自己的工作,苏亚楠非常自豪。她说,“以前是等着企业来找我们,现在是我们沉下去,主动服务,不管大事小事都要把企业的事儿当做自己的事儿来办,用心用情来服务企业,就没有解决不了的问题。”

“快报快处快反馈”,在这个纾解“水泥之困”事例中,点面结合、统筹聚力的“福山网格”APP发挥了重要作用,这也是福山区“网格助企”的“独家秘笈”。为聚合各方力量做好服务,福山区创新研发了“福山网格”APP,建立起“三级循环、七步闭环”机制。网格员在日常走访中发现一些小问题,一般会根据情况自行处理;如果需要相关部门解决的,便会通过手机APP将事项上报统筹解决,使服务更加精准、及时、有效。截至目前,网格员通过这个APP上报事项达45.2万余件

次,办结率达到了99%。

烟台高新区福山网格负责人姜颖说:“变管理为服务,变被动为主动。在这个过程当中,企业感受到了政府的态度,对我们的信任度、认可度就高,政企关系自然就融洽。唯有相互理解、积极解决,才能助推企业走出困境,维护良好的营商环境。”

### 精准对接,助企纾困“贴心人”

“从选址到协调、推进,多亏了网格员帮我们想办法,解决了我们企业发展过程中遇到的很多难题。真把我们企业的事儿当成他自己家的事儿一样,相当贴心。现在,我们正在提产提量,扩大产能,争取实现新突破。”说起自己的“专属”网格员,烟台茂源食品机械制造有限公司负责人打开了话匣子,竖起大拇指向记者夸赞网格员热心、周到的服务。

烟台茂源食品机械制造有限公司是福山区一家集自主研发、专业制造于一体的专业化食品机械制造企业。随着生产规模不断扩大,原有厂房已无法满足需求。企业急需扩产,但受场地高压线的限制,扩建工作一度停滞。网格员鲁云政了解到这一情况后,主动与企业对接

了解需求,深入生产车间实地察看掌握一手资料,第一时间向相关部门反馈意见建议,一次次到电力部门协调、沟通、做工作,最终确定了高压线路搬迁的最优方案,企业扩建项目得以顺利推进。

“高质量发展比拼的是营商环境、产业生态,只有把企业的小事当大事,网格员做加法,企业发展才能是乘法。我们要在绿色低碳高质量发展当中先锋,必须为企业服好务,优化营商环境只有进行时没有完成时。”福山区全域网格化管理服务中心主任张新萌介绍,下一步,福山区将进一步创新探索网格化服务模式,加快推动服务企业由“各自为战”向“统筹作战”转变、由“广泛撒网”向“精准对接”转变、由解决“点上问题”向“点面兼顾”转变,以更加精准有效的举措解企业难题,促产业发展。

一批批网格员奔走于车间厂区,一个个困扰企业发展的难题迎刃而解,一项项重点建设项目建设顺利推进……福山区助企服务的新招、实招、硬招,正源源不断地为企业输送着营商“红利”,为经济发展注入新的动力源泉。我们相信,培育好发展的肥沃土壤,必将有更多的新质生产力在这片生机勃勃的福地生根发芽、茁壮成长!”

(通讯员 岳彬 柳晓明)